

杨秀辉： 无怨无悔照顾战残军人 悉心教育子女成才

杨秀辉，女，汉族，1958年6月生，广西兴安县人，高中文化，现为桂林市松园度假村退休职工。在今年开展的第六届自治区道德模范评选表彰活动中，被评为孝老爱亲道德模范。

杨秀辉的丈夫李固国原是163师489团六连二排长，1979年在自卫反击战中身受重伤，左腿高位截瘫，左眼被炸摘除，全身多处弹片残留。当时，21岁的杨秀辉作为参战民兵和战地救护员在野战医院开展护理工作，负责护理生命垂危的李固国。李固国不怕流血牺牲的无畏精神和战胜病魔的坚强品质打动了她，她力排众议，毅然嫁给了这位生活自理十分困难的特等战残军人，决心要照顾他一辈子。其丈夫的身体很重，截瘫的左腿和摘掉眼珠的左眼时常发炎、流脓流血，身上26处伤口时常发炎，她背着丈夫四处寻医求药，高昂的医药费让她的家庭负债累累，可她

从未抱怨放弃，一边自学医理，一边遍访名医，努力给丈夫最好的治疗。

为了照顾残疾的丈夫和三个年幼的孩子，杨秀辉几乎耗尽了她所有的精力，沉重的生活负担使得她自己身患多种重病。长期高强度的工作使她患上高血压、颈椎病、腰椎病、脊柱侧弯、慢性胃病和重度骨质疏松等严重疾病，但她从未后悔，一直以能侍奉为国致残的丈夫而自豪，并始终坚持“党的国家的事是大事，自己的事是小事”的原则，从来不向组织提要求，井经常婉言谢绝各级组织送来的慰问金和救济款。她说：“虽然我们的日子苦点、穷点，但是我们的困难我们还能克服，比我们困难的人还有很多，钱要用在刀刃上。”

作为一名母亲，她严格要求子女，悉心教育子女成才。虽然家庭清贫，但她对子女的教育却从未松懈。她始终要求子女“清清白白做事，堂堂正正做人，做一个对党和国家有用的

人”。在她含辛茹苦培养下，如今3个子女均已长大成才，3人均加入了中国共产党，并正在攻读或已取得博士学位。大女儿李静成为联勤保障部队924医院心内科主任军医（已获得博士学位），荣立三等功一次，多次被表彰评为“优秀共产党员”“优秀医务工作者”，儿子李勋成为武警广西总队医院主治医师（正在攻读博士学位），是总队优秀基层干部的杰出代表，荣立过三等功1次；小女儿李莉目前正在南方医科大学攻读肾内科博士后，所研究成果被入选为2020年度肾病基础领域年度科研重大发现之一。

弘扬社会主义核心价值观
学道德模范 树文明新风



2021桂林金秋菊展开展

共展出150个菊花品种2万盆精品菊花

本报讯（记者徐莹波）11月20日，2021桂林金秋菊展在市花木研究所尧山花卉基地开展。本次菊展的主题为“菊韵金秋 魅力桂林”，由市林业局和园林局主办，市花木研究所承办，共展出玉紫荷、风吹紫衫、紫云缀宇、藕粉托桂、紫芍药、东海之月、叶公好龙、掌上明珠、凤旋珊瑚、三生三世、盘龙呈金等150个菊花品种2万盆精品菊花。本次菊展将一直持续到12月上旬。

当天上午，记者在菊展现场看到，各类菊花竞相开放，主办方通过大立菊、悬崖菊、独本菊、盆景菊、造型菊等多种形式，把2万盆菊花打造成一片壮观的花海，美不胜收。据介绍，大立菊的种植技艺要求非常高，通过选苗、培育、嫁接、打头摘心、抹芽剥蕾、绑扎整形等工序，经过一年半的时间才能成型。此次展出的成品大立菊，有“火舞”“小桃红”“金劲露”等品种，一株开花少则几百朵，最多的达到1028朵，非常壮观。新引种的见花不见叶的花园小菊人见人爱，独本菊和盆景菊也各有特色，而造型菊则如蝴蝶、孔雀、琴棋等造型被展示。市民和游客在菊展中可以享受一场内涵丰富的花卉艺术盛宴。

市林园局相关人士说，在1997年以前，我市曾举办过多次大型菊展，此后出于各种原因，大型菊展停办了。去年，我们在市中心广场再次举办大型菊展，在总结去年经验基础上，今年继续办展，展出的全部菊花均由市花木研究所培育种植。该所在充分发掘本地传统菊花品种的基础上，近年来从北京、河南、江苏、广东等地引进多批菊花新品种，采取传统种植和现代园艺技术相结合的方法，进行适应性栽培，控制花期，并选取适应本土的菊花品种进行布展。



▲2万盆菊花组成壮观花海，美不胜收。通讯员李腾钊 摄

建安路下穿立交工程 建成通车

本报讯（记者苏展 通讯员冷鸣飞）近日，桂林市建安路下穿衡柳线框架桥工程正式建成通车。该工程建成后，从船埠坪到联达广场只需5分钟左右，大大改善了桂林新老城区的交通状况。

日前，记者来到已通车的建安路下穿立交看到，该道路为双向4车道，两侧是人行通道。道路的一头是居民集中区的船埠坪片区，附近有南溪山小学、南站市场、南溪山公园、桂林美术馆等人口流动较频繁的单位与地标；道路的另一头则是联达广场，周围有黑山早市、桂林植物园等市民主要活动区域。该下穿立交的建成通车无疑为附近的居民生活提供了极大的方便。

据了解，象山区建安路西端原来是一处铁道路口，自从桂林高铁开通以来便被禁止通行，对铁路周边居民生活出行造成了一定程度的影响，要去到铁路对面需要绕一段远



▲道路两边有人行通道，极大地方便了附近居民往返的交通需求。记者苏展 摄

全市44台可燃气体报警器接受“体检”

本报讯（记者张莹 通讯员黄林宁）近期国内发生的几起燃气爆炸事件不断给监管部门敲响警钟。为加强我市可燃气体管理，杜绝安全隐患，桂林市计量测试研究所近日对全市范围内的液化石油气充气站、石油库、天然气公司等企业在使用的可燃气体报警器开展全面“体检”。

据介绍，“此次‘体检’涉及我市5家企业44台可燃气体报警器。检定过程中，专业人员严格按照检定规程要求，对影响可燃气

体报警器计量性能的参数进行精密检定。

通过详细“体检”，90%在用报警器的计量性能都符合检定规程的要求，但也有少数报警器因使用年限过长、防护不当等，出现传感元件灵敏度差、控制器示值不准确的问题。

对于问题报警器，检定人员积极帮助企业反复调修，直至检定合格。部分无法调修的报警器，检定员已要求企业及时联系生产厂家进行更换，并经再次检定合格

后方可投入使用，以消除安全隐患。

在检定过程中，专业人员还积极向企业宣传可燃气体报警器保养维护知识和安全生产的法律法规，告知企业报警器应进行周期检定以确保其计量性能良好，杜绝检验设备逾期未检产生安全隐患。

据了解，可燃气体报警器，属于区域安全监视器中的一种预防性报警器。当环境中有可燃气体泄漏时，一旦气体浓度达到探测器设置的爆炸或中毒临界报警值，就会

触发声光报警，以提醒工作人员及时采取安全措施，防止发生爆炸、火灾、中毒事故。

据市计量测试研究所专业人员介绍，报警器传感器在正常使用情况下，其灵敏度每年会自然下降10%—30%，如果报警器传感器灵敏度下降，就无法起到提前预警的作用，容易发生安全事故。因此，报警器需要每年定时进行计量检定，以保证其性能和量值的准确可靠。

政校联合

“小微服务”温暖人心

本报讯（记者陈静 通讯员陈思宇）“年纪大了，外出不方便，现在在小区就能享受理发等便民服务，感觉很贴心！”看着自己的新发型，七星区毛塘路社区80多岁的居民刘淑仪露出满意的笑容。近日，七星区委办党支部联合广西商业技师学院在毛塘路社区开展“我为群众办实事”志愿服务活动，为附近居民免费提供理发服务。

活动现场，来自广西商业技师学院形象设计专业的12名师生为居民进行理发服务。另一边，不少居民就在“办实事区”排起了队，七星区委办支部的党员们则在石凳上耐心地为准备理发的居民一一登记……

“此次‘小微服务’不仅解决了居民的日常生活需求，也为我们提供了一个实践的平台。政府、学校、社区三方联合，也是我们对‘为民办实事’的又一个探索，后期还有更广阔的合作空间。”活动组织者介绍道。

据悉，为推动党史学习教育持续走深走实，七星区委紧紧围绕广大群众的实际需求，先后开展了以“我为群众办实事”为主题的系列活动。如：通过帮扶慰问、文娱活动、政策宣传、电影放映等多种形式开展文化惠民服务活动；加强拓宽居家养老服务食堂就餐补助对象及标准，实行老年人就餐补助的优惠措施；使用民生资金疏通和改造下水管道、为无物业小区芳草广场宿舍区门口修路；通过号召党员捐购、与爱心人士共同开展义卖筹资、联系爱心企业捐款等形式，向街道辖区内一些低保户子女、贫困少数民族学生捐赠助学金等等。

我市军休系统举办

第六届军休文化周活动



▲在军休文化周活动中，军休干部挥毫泼墨。

本报讯（记者陈静 文/摄）穿越时空的情景剧、刚柔并济的太极拳、饱含激情的诗朗诵、气势磅礴的大合唱……11月16日，我市第六届军休文化周活动在桂林山水大酒店开幕。此次活动以“民族团结，和谐军休”为主题，来自全市军休系统的300多位老干部和工作人员齐聚一堂，展现他们的风采，在欢声笑语中享受快乐人生。

在当天下午的才艺展示环节，来自军休系统的的老干部和工作人员自编自演了情景剧《又见稻花香》对唱《长津湖——这盛世如你愿》，合唱《长征》，诗朗诵《书法将帅吟》等精彩节目，赢得现场观众阵阵掌声。

“感谢党和国家对我们晚年生活的关心，感谢市退役军人事务局和军休中心精心准备的文化大餐，让我们的退休生活更加丰富多彩。”90岁的军休干部、抗美援朝老兵宁守清是表演者中年龄最大的一位，他当天还演唱了《长征》。

据了解，此次军休文化周活动期间，通过视频、图片、解说的形式展示了全市军休系统的机构建设情况；开展军休干部现场书法和书画作品展示；组织参观红色教育基地，接受爱国主义教育；组织开展国家安全形势讲座，观看爱国主义电影。本次活动展示了军队离退休干部和军休服务管理人员的新风采、新面貌，陶冶了军休干部情操，展现了军休干部老有所乐、老有所学的精神面貌，提高了军休干部的幸福指数。

据市退役军人事务局相关负责人介绍，军休文化周活动已经连续举办了6届。长期以来，我市把军休工作当作“双拥”工作的重要内容抓紧抓好。目前已建立桃花江、铁西、漓江、五里亭、东江、凯风等6个军离休干部休养所和军休服务中心，以及兴安、灵川两个军休干部服务站，共有军休干部1000多人。

桂林师专开展“重走长征路”

实践教学活动



▲11月20日，桂林师范高等专科学校马克思主义学院的100多名师生赴红军突破湘江的渡口——兴安界首渡口开展党史学习现场教学活动。当天上午10时，师生们冒雨来到了界首渡口，在红军堂前开展现场教学，由带队老师讲述当年红军过湘江的可歌可泣的悲壮历史，并带领同学们齐唱红歌。之后，师生们来到兴安红军长征突破湘江烈士纪念碑园开展祭奠活动，缅怀红军先烈。同学们在此重温入党誓词，齐唱团歌，立志做好党的助手和后备军，成为中国特色社会主义建设的栋梁之才。图为师生们在红军堂前唱红歌。

通讯员王海燕/文 通讯员农晶晶/摄